
JAK ROZUMIEĆ SŁOWA JEZUSA O MIECZU,  

KTÓRY ON CHCE PRZYNIEŚĆ NA ZIEMIĘ? 
 

Jezus mówi:  Nie sądźcie, że przyszedłem 

pokój przynieść na ziemię. Nie przyszedłem 

przynieść pokoju, ale miecz. Zaraz - można 

pomyśleć - przecież mówimy o Jezusie: Książę 

Pokoju. 

 A On sam mówi, że nie przyszedł na ziemię po 

to by przynieść pokój, ale miecz? O co chodzi? 

Dlaczego miecz? Przecież Jezus przyniósł nam 

zbawienie. Dlaczego zatem mowa jest o mieczu? 

 A dalej jest jeszcze gorzej. Spójrzmy:  Bo 

przyszedłem poróżnić syna z jego ojcem, córkę z 

matką, synową z teściową; i będą nieprzyjaciółmi 

człowieka jego domownicy. To zdanie wywołuje 

jeszcze większy niepokój. Jezus przyszedł by stworzyć podziały w rodzinie? By wprowadzić nieprzyjaźń 

między braćmi? Między rodzicami a dziećmi? Chciałoby się powiedzieć: trudna jest ta mowa, któż jej może 

słuchać. Następne zdania z Ewangelii wyjaśniają wszystko. 

 Kto kocha ojca lub matkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. I kto kocha syna lub córkę bardziej niż Mnie, 

nie jest Mnie godzien. Kto nie bierze swego krzyża, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien. Kto chce znaleźć swe 

życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je. Mamy tu kilka zdań, ale wszystkie one 

korespondują z tym, co powiedziane wyżej. Jezus przyszedł przynieść miecz, by oddzielić rzeczywistość „tego 

świata” od rzeczywistości „królestwa Bożego”. A te dwie rzeczywistości są tak różne od siebie, że powodują 

konflikt. Powodują wojnę, walkę duchową. Pójście za Chrystusem powoduje niezrozumienie otoczenia i to w 

najlepszym wypadku. Przyznanie się do Jezusa powoduje wściekłość i to czasem nawet ze strony 

najbliższych. Chrześcijaństwo nie jest religią dla „grzecznych dzieci”. To mówi nam Jezus. Skoro On przyszedł 

przynieść miecz, a więc konfrontację, może nawet wojnę. 

 To znaczy, że każdy z nas, uznając Jezusa za Pana i Zbawiciela, trafia w sam środek wojny, walki duchowej. 

Jezus nie pozostawia złudzeń: kto kocha ojca, matkę, syna, córkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. Można 

spytać: czy Jezus każe nam wybierać między Nim a rodziną? Tak i nie zarazem. Bo oczywiste jest, że żyjemy 

w pewnej rzeczywistości. Mamy swoje rodziny, jesteśmy odpowiedzialni za swoją rodzinę, ale trzeba 

odpowiedzieć sobie na pytanie: Kogo stawiam w centrum swojego życia? Czy moim Panem jest Chrystus, czy 

moim panem jest rodzina? 

 Rodzina jest ważna, ale kiedy staje się naszym bożkiem, wtedy następuje pewne spięcie. I o tym mówi Jezus. 

Świat nie będzie nas głaskać za to, że jesteśmy uczniami Jezusa. Radykalne opowiedzenie się po Jego stronie, 

spowoduje w naszym życiu konflikt. Konflikt tak daleko idący, że nawet w rodzinie nie będzie spokojnie. 

 Dlatego, idąc za Chrystusem, trzeba postawić Go zdecydowanie na pierwszym miejscu. Nie można być 

przywiązanym do "tego świata". Owszem, rodzina jest ważna, relacje są ważne, ale przede wszystkim ważny 

jest Jezus i kiedy spychamy Go na dalszy plan, nawet ze szlachetnych pobudek, nie jesteśmy godni miana Jego 

uczniów. 

 No i oczywiście nie można być przywiązanym do własnego życia, bo: Kto chce znaleźć swe życie, straci je, a 

kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je. No właśnie. Kochasz swoje życie? Starasz się o to, by przeżywać 

je na „wysokim standardzie"? Przeceniasz swoje życie nad wszystko? Wiedz, że je stracisz. Ale kiedy stracisz 

swoje życia dla imienia Chrystusa, zachowasz je. Na co/na Kogo więc stawiasz? Na Jezusa czy na cokolwiek 

innego? 
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XVI NIEDZIELA ZWYKŁA  

Ewangelia wg Świętego Marka (6, 30-34)  
 

Apostołowie zebrali się u Jezusa i opowiedzieli Mu 

wszystko, co zdziałali i czego nauczali. A On rzekł do nich: 

"Pójdźcie wy sami osobno na pustkowie i wypocznijcie 

nieco". Tak wielu bowiem przychodziło i odchodziło, że nawet na posiłek nie 

mieli czasu. Odpłynęli więc łodzią na pustkowie, osobno. Lecz widziano ich 

odpływających. Wielu zauważyło to i zbiegli się tam pieszo ze wszystkich 

miast, a nawet ich wyprzedzili. Gdy Jezus wysiadł, ujrzał wielki tłum. Zlitował 

się nad nimi, byli bowiem jak owce nie mające pasterza. I zaczął ich nauczać 

o wielu sprawach.  

 

http://www.verbumdei.com.pl/
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I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 18.07.2021 r. – XVI NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

           opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Teresy Andrusyszyn z okazji 75. r. urodzin 

900 – MILICE – Za wszystkich †† z rodzin Bulla i Pohlman  

1030 – Za † mamę Helenę Jasińską w 1. rocznicę śmierci 

Poniedziałek – 19.07.2021 r. – dzień powszedni 

800 – Za dusze w czyśćcu cierpiące  

Wtorek – 20.07.2021 r. – Wspomnienie Bł. Czesława, prezbitera, patrona diecezji opolskiej 

1800 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze  

               błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Igi Paluch z okazji 10. rocznicy 

             urodzin 

Środa – 21.07.2021 r. – dzień powszedni 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży  

1800 – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Świętych Aniołów Stróżów, z prośbą o dalsze 

              błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla wnuków Magdaleny i Filipa  

Czwartek – 22.07.2021 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTEJ MARII MAGDALENY  

1800 – Za †† Stanisława i Marię oraz Bronisława i Genowefę Lewandowskich 

Piątek – 23.07.2021 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTEJ BRYGIDY, ZAKONNICY, PATRONKI EUROPY  

1800 – Za † siostrę Lucynę w kolejną rocznicę śmierci  

Sobota – 24.07.2021 r. – Wspomnienie Świętej Kingi, dziewicy 

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski,  

            z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla  

           Ireny i Łukasza Prochera z okazji 16. rocznicy ślubu i dla całej rodziny 

Niedziela – 25.07.2021 r. – XVII NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za † syna Ariela 

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Św. Marka, z prośbą o błogosławieństwo Boże  

             w pracy na roli, w rodzinie Froelich  

1030 – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Świętego Anioła Stróża, z prośbą o dalsze 

              błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Piotra Olbrich z okazji 4. r. urodzin  

(Po Mszach Świętych błogosławieństwo pojazdów ku czci Świętego Krzysztofa) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  

    za złożone ofiary. Dziękuję jeszcze raz tym wszystkim, którzy złożyli ofiary na 125-lecie 

    naszego kościoła.  

2. W dzisiejszą niedzielę na Górze Świętej Anny obchody kalwaryjskie ku czci Matki Bożej 

     Szkaplerznej oraz Uroczystość Odpustowa w Twardawie .  

3.  W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła, będziemy wspominali: we wtorek Błogosławionego 

     Czesława, prezbitera, patrona naszej diecezji, w czwartek Świętą Marię Magdalenę, w piątek 

     Świętą Brygidę, dziewicę, patronkę Europy, w sobotę, Świętą Kingę, dziewicę.   

4.  We wtorek po Komunii Świętej zostanie odmówiona modlitwa za Diecezję Opolską.  

5.  W piątek po Mszy Świętej zapraszam Panów Sołtysów Grudyni Wielkiej, Grudyni Małej i Jakubowic 

      do kościoła na krótkie spotkanie w sprawie Dożynek.  

6.  W sobotę o godz. 1000 w kościele spotkanie Liturgicznej Służby Ołtarza.  

7.  W przyszłą niedzielę po Mszach Świętych poświęcenie pojazdów ku czci Świętego Krzysztofa. 

     Ofiara składana przy tej okazji, zostanie przeznaczona na wsparcie misjonarzy z naszej diecezji.  

8.  Również w przyszłą niedzielę Uroczystość Odpustowa w Pawłowiczkach.  

9.  W dniach od 24 do 27 lipca na Górze Świętej Anny Uroczystości Odpustowe ku czci Św. Anny.  

10.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby:  

 

❖ Danuta Kasprzak 

❖ Lucyna Kwapik 

❖ Janina Kaleta 

❖ Anna Dubiel 

❖ Justyna Przysiężniuk  

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


